


KOMISIJА ZА RАČUNOVODSTVO I REVIZIJU 
BOSNE I HERCEGOVINE

ISPIT ZА STJECАNjE PROFESIONАLNOG ZVАNjА
CERTIFICIRANI RАČUNOVODSTVENI TEHNIČАR
(ISPITNI TERMIN:SVIBANJ/MАJ 2017. GODINE)

PREDMET 1:
UVOD U FINАNCIJSKO RАČUNOVODSTVO

1. Na aktivnim računima:
a) svako smanjenje evidentira se na dugovnoj strani
b) svako povećanje evidentira se na dugovnoj strani
c) svako smanjenje evidentira se na potražnoj strani
d) svako povećanje evidentira se na potražnoj strani

2. Mješoviti računi su oni računi na kojima se pod datim okolnostima  evidentiraju:
a) i sredstva i obaveze
b) i sredstva i prihodi
c) i rashodi i prihodi
d) i obaveze i rashodi

3. Troškovi osnovnog materijala knjiže se u trenutku:
a) nabavke zaliha materijala
b) okončanja procesa proizvodnje
c) utroška zaliha u procesu proizvodnje
d) plaćanja obaveza prema dobavljaču za materijal

4. Ispravka vrijednosti potraživanja od kupaca knjiži se na:
a) potražnu stranu pripadajućeg osnovnog računa
b) potražnu stranu pripadajućeg korektivnog računa
c) pasivnu stranu pripadajućeg osnovnog računa
d) pasivnu stranu pripadajućeg korektivnog računa

5. U skladu sa propisima kojima se uređuje sistem knjigovodstva i računovodstva:
a) finansijski položaj prezentuje se u bilansu uspjeha,
b) prinosni položaj prezentuje se u bilansu stanja,
c) finansijski položaj prezentuje se u bilansu tokova gotovine,
d) imovinski i finansijski položaj prezentuju se u bilansu stanja.

6. Pasivna vremenska razgraničenja obuhvataju:
a) unaprijed plaćene rashode,
b) unaprijed naplaćene prihode,
c) obračunate a neplaćene rashode,
d) obračunate a nenaplaćene prihode.

7. [bookmark: _GoBack]
Koji od sljedećih iskaza je/su tačan/tačni?
a) knjigovodstveni račun (konto) ima aktivnu i pasivnu stranu,
b) bilans stanja prikazan u formi konta ima dugovnu i potražnu stranu,
c) knjigovodstveni račun (konto) ima dugovnu i potražnu, a bilans stanja aktivnu i pasivnu stranu,
d) knjigovodstveni račun (konto) i bilans uspjeha imaju dugovnu i potražnu stranu.

8. Sredstva preduzeća obuhvataju:
a) obaveze prema dobavljačima
b) naplaćena potraživanja
c) proizvodna oprema
d) plaćena kamata na kredite

9. Povećanje obaveza može pratiti:
a) smanjenje sredstava
b) nastanak prihoda
c) povećanje kapitala
d) nastanak rashoda

10. Povećanje sume pasive može biti rezultat:
a) donošenjem odluke o isplati učešća u dobitku
b) prijema računa za izvršene usluge
c) izdavanje računa za izvršene usluge
d) naplate potraživanja od kupaca

11. Nastanak prihoda može biti rezultat:
a) korišćenja dugoročnih rezervisanja
b) ukidanja neiskorišćenih dugoročnih rezervisanja
c) emisijom akcija po većoj cijeni od nominalne
d) prodajom gotovih proizvoda

12. Građevinski objekat čija je nabavna vrijednost 100.000 KM je stavljen u funkciju 30.09.2013. godine. Stopa amortizacije je 1%, a procjenjena rezidualna vrijednost 10.000 KM. Koliko iznosi amortizacija u prvoj godini korišćenja građevinskog objekta?
a) 1.000
b) 900
c) 225
d) 250

13. Temeljna pretpostavka (načelo) na temelju kojih se stavljaju finansijski izvještaji je:
a) nastanak događaja, 
b) naplata prihoda, isplata rashoda
c) neograničenost vremena poslovanja
d) ništa od navedenog

14. 
Šta od navedenog ne možemo uključiti u trošak sticanja zaliha?
a) Povratni porezi obračunati prilikom kupovine zaliha u zemlji
b) Kursne razlike obračunate prilikom kupovine zaliha iz inostranstva
c) Kamatu na dugoročne kredite uzete za finansiranje kupovine opreme
d) Troškove prevoza kupljenih mašina

15. Materijalna stalna sredstava mogu se početno vrednovati prema:
a) neto prodajnoj vrijednosti
b) prosječnoj cijeni
c) metodi troška
d) ništa od navednog

16. Šta od navedenog ne podliježe obavezi obračuna amortizacije?
a) zemljište i šume kao prirodna bogatstva,
b) avansi za nabavku stalnih sredstava sredstava,
c) oprema u pripremi,
d) oprema u upotrebi. 

17. Da li stalna sredstva kojima je vijek korištenja ograničen mogu imati amortizaciju kao trošak i umanjenje vrijednosti sredstva prema MRS-u 36 ukoliko to pravno lice procijeni i smatra opravdanim:
a) da amortizaciju, da umanjenje vrijednosti uz primjenu MRS-a 36
b) da amortizaciju, ne umanjenje vrijednosti uz primjenu MRS-a 36
c) ne amortizaciju, da umanjenje vrijednosti uz primjenu MRS-a 36	
d) ne amortizaciju, ne umanjenje vrijednosti uz primjenu MRS-a 36

18. Ukoliko je plaćena vrijednost za kupljeno preduzeće 800.000 KM, fer procijenjena vrijednost stečenih sredstava 1.200.000 KM, fer procijenjena vrijednost obaveza 500.000 KM, nastala razlika se klasificira kao:
a) goodwill
b) prihod od prodaje
c) ostali prihod
d) rashod

19. Blagovremeno odobreni (ugovorom ili fakturom) popusti se evidentiraju kao:
a) potraživanja od kupaca
b) prihodi od prodaje
c) obaveza za pdv
d) ništa od navedenog.

20. U kojim slučajevima se pojavljuju negativne kursne razlike:
a) kod naših deviznih sredstava i deviznih potraživanja, ako dođe do pada kursa strane valute u odnosu na domaću valutu,
b) kod naših deviznih sredstava i deviznih potraživanja, ako dođe do porasta kursa strane valute u odnosu na domaću valutu, 
c) kod naših deviznih obaveza, u slučaju rasta kursa strane valute u odnosu na domaću valutu.
d) kod naših deviznih obaveza, u slučaju pada kursa strane valute u odnosu na domaću valutu.

21. Pri uzimanju kredita (u zavisnosti od vrste kredita i od toga šta je prouzrokovalo kreditnu obavezu) kao protustavka obavezama po kreditima (potražuju obaveze), mogu dugovati:
a) računi stalnih sredstava, 
b) računi zaliha, 
c) računi gotovine, 
d) računi prihoda.

22. Kako u računovodstvenoj evidenciji knjižimo izdatak za razvoj, a kako izdatak za istraživanje:
a) Izdaci za razvoj se knjiže  kao nematerijalno stalno sredstvo, dok se izdaci za istraživanje iskazuju kao rashodi.
b) Izdaci za razvoj i Izdaci za istraživanje  se knjiže  kao nematerijalno stalno sredstvo.
c) Izdaci za razvoj i Izdaci za istraživanje  se knjiže  kao rashodi.
d) Izdaci za razvoj se knjiže rashodi, dok se izdaci za istraživanje iskazuju kao sredstva.

23. Nabavna vrijednost mašine je 10.000 KM. Procijenjeni vijek trajanja sredstva je 4 godine. Sredstvo se amortizuje po degresivnoj metodi obračuna amortizacije – varijanta suma godina. Koliko iznosi obračunata amortizacija za posljednju godinu korištenja sredstva?
a) 5.000 KM
b) 4.000 KM
c) 2.000 KM
d) 1.000 KM

24. Zaokružite primjere gotovinskih tokova od poslovnih aktivnosti?
a) Gotovinske isplate za nabavku zaliha
b) Gotovinske isplate za kupovinu zgrada
c) Gotovinske isplate za sticanje dionica
d) Gotovinske isplate za otplatu kredita

25. Tokom izvještajnog perioda preduzeće je imalo primitak gotovine po osnovu naplate potraživanja od kupaca iznos od 30.000 KM i izdatak gotovine po osnovu izmirivanja obaveza prema dobavljačima u iznosu od 20.000 KM. Navedene tokove gotovine u Izvještaju o tokovima gotovine preduzeće treba prikazati kao:
a) 10.000 KM neto primitak gotovine iz poslovnih aktivnosti
b) 30.000 KM primitak gotovine iz poslovnih aktivnosti i 20.000 KM izdatak gotovine iz poslovnih aktivnosti
c) 50.000 KM neto primitak gotovine iz poslovnih aktivnosti 
d) 10.000 KM neto izdatak gotovine iz poslovnih aktivnosti
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